

bb 77 . több párt- és állami vezető a szegedi szabadtéri játékok szombati előadásán

vid/tm/m/la

1963. július 27.

Szombaton ismét jelentős idegenforgalom volt Szegeden. több-ezren érkeztek a megerősített matszerelvényekkel, külön autóbuszokkal Budapestről, Pécsről, Siófokról, és az ország más városából. bolgár, finn, francia, angol, jugoszláv, egyesült államok-beli és NSZK-beli vendégek ismerkedtek napközben Szeged nevezetességeivel.

Este a beloiannisz téren nagy érdeklődés mellett tartották meg Erkel: Brankovics György című operájának harmadik, a játéknapokon ezévi utolsó előadását. a nézőtéren ott volt Fehér Lajos, az MSZMP politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnökhelyettese, Kállai Gyula, az MSZMP politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnökhelyettese, Komócsin Zoltán, az MSZMP politikai bizottságának tagja, valamint Győri Imre, a Csongrád megyei pártbizottság első titkára. /mti/

...-

bb 78. a magyarországon tanuló kubai fiatalok ünnepi estje

tol/tm-lm la

1963. július 27.

A hazánkban tanuló kubai diákok a kubai felszabadító mozgalom kezdetének 10. évfordulója alkalmából műsoros ünnepi estet rendeztek az Angyalföldi József Attila művelődési házban.

Az ünnepségen jelen volt dr. Juan José Fuxa Sanz, a kubai köztársaság budapesti nagykövete. /mti/

- v é g e -

21.05/Lm

-44-

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 6-7. Telefon: 159-490, 250-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti bel földi hírek

1963. július 28.

bb 1. gárdonyi ünnepségek Somogyban

vid/tné/m/cz

1963. július 28.

Gárdonyi Géza születésének 100. évfordulóján Somogyban több-helyütt ünnepségeket rendeznek, előadásokon, műsoros esteken emlékeznek meg az íróról és életművéről. Szőlősgyőrön, ahol gyermekkorának egy részét töltötte, négy-napos, kiállításal egybekötött ünnepségsorozatot rendeznek, a centenárium alkalmából. a kiállításon bemutatják a nagy író kézzel írt naplóját is.

Ünnepségeket rendeznek Karád községben, ahol Gárdonyi csaknem másfél évig volt tanító. itt az idén az eddigieknél ünnepélyesebb keretek között rendezik meg a már hagyományos Gárdonyi napot, amelyen az író színműveiből mutatnak majd be részleteket. /mti/

...-

bb 2. feltámad az ősi bükki mesterség, a mészégetés

vid/te/m/cz

1963. július 28.

A Bükk hegységben települt falvak lakosságának ősi foglalkozása volt a mészégetés. Bükkszentkeresztben, Répáshután, Bükkzsércen, Harsányban és több más községben szinte apáról fiúra szállt ez a több mint másfélszáz évig virágzó mesterség. a felszabadulás után a nagyüzemi mészégetés feleslegessé tette az erdei mészégetők munkáját, s a bükki falvak lakossága lassan elhagyta ezt a foglalkozást. Legtöbbjük a diósgyőri és miskolci ipartelepeken és a kelet-bükki erdőgazdaságban talált állandó munkát.

Az utóbbi években kibontakozó nagyarányú kislakásépítkezés azonban ismét szükségessé tette a mészégető kemencék felállítását. az illetékes járási tanácsok igazolása alapján a keletbükki erdőgazdaság lehetővé teszi, hogy az építkezők saját felhasználásra meszet éghessenek. a mészégetés kalákában történik, az építkező családoknak rokonok, ismerősök segítenek. az idén már mintegy 300 család égeteti meszet a Bükkben.

A mészégetés alapos szakismeretet kíván: hogyan kell rakni a kemencét, miként kell tüzelni, hogy „be ne dögöljön”, a mész. a falvakban ma már csak kevesen élnek azok közül az idősebb emberek közül, akik hajdan mesterei voltak ennek a szakmának. az ő irányításukkal egyre többen ismerkednek meg a kihaltban levő mesterség fogásaival. /mti/

...-

11,08/m

- 1 -

bb 3. évente tizezromezer sportlabdát exportál a kaposvári szijgyártó ktsz

vid/te/m/cz

1963. július 28.

az ország egyik legnagyobb szijgyártó ktsz-ének kaposvári termékei szinte a világ minden részébe eljutnak. a ktsz évente 13.000 sportlabdát, köztük több ezer futball labdát exportál nyugatra és a baráti államokba. kaposvári gyártott labdával futballoznak hollandiában, franciaországban, svájcban, a szovjetunióban, egyiptomban, guineában, ghanában, csehszlovákiában és még számos országban. a ktsz. 1951.-óta foglalkozik labdagyártással, ez alatt az idő alatt közel 90.000 darabot exportált. /mti/

...-

bb 4. 130 őzbakot lőttek a hajdusági erdőkben

vid/j/m/ká

1963. július 28.

a debrecen környéki, valamint az új telepítésű hajdusági erdőkben évről-évre gazdagabb a vadállomány. az idén már több vadászársaság területén rendezhettek őz vadászatot, s a debreceni erdőkben külföldi vadászok is jártak. a hajdusági erdőkben, valamint a hortobágyi vadrezervátumban az idén 130 őzbak került puszkavégre. /mti/

...-

bb 5. avarkori temető csorvás határában

vid/hi/tné/m/sr

1963. július 28.

nemrégiben csorvás határában egy bekötőút építése közben csontmaradványok kerültek felszínre. a leletmentés során eddig 7 sirt tártak fel. megállapították, hogy mintegy 1400 éves avar sírokról van szó. a koporsókból agyagedények, cserepek, üveggyöngyök kerültek elő. az egyik sírban bronz fülbevalót és egy korongon kidolgozott, egyfülü bögrét is találtak. a régészek arra következtetnek, hogy a földmunka a szegényebbek temetőjét bolygatta meg, a gazdagabbak sírjai valószínűleg a közelben található. a leletmentést folytatják. /mti/

...-

11, 30/m

- 2 -

bb 6. nagyszabású békenapra készülnek a koppány völgyében

vid/hi/tné/m/zs

1963. július 28.

szeptember első vasárnapján koppányszántón ismét megrendezik a hagyományos koppányvölgyi békenapot. az ünnepségen élőképekben és kiállításon bemutatják a koppány patak termékeny völgyében levő falvak múltját, jelenét és mai fejlődését. kiállítják a mezőgazdasági művelés és betakarítás szerszámain, a cséphadaróktól kezdve a kombájnig. színpadon felelevenítik az ősi szokásokat, hagyományokat, bemutatják a falu modern életét is. látható lesz a régi népviselet, valamint a mai célszerű öltözködés. a békenapon gazdag kulturális és sportműsor szórakoztatja majd a közönséget. /mti/

...-

bb 7. veterántanya a bükkben

vid/te/szf/m/cz

1963. július 28.

négy miskolci nyugdíjas a bükk hegység legszebb részén „összkomfortos”, tábort épített, s már harmadik esztendője, májustól szeptemberig szórakozással és közös munkával itt tölti napjait. a tábort veterántanyának nevezték el. ferenczi géza, kiss sándor, kiss ferenc és oszip istván igen sok ötlettel rendezték be tanyájukat. bejáratát fehér nyirfából faragták ki, környékét erdei taplóba helyezték muskátlival díszítették. fatörzsekkel társalgót is csináltak. a sátrak körül virággyakat, a tisztás egy részén pedig konyhakertet ültettek. a kis kertben paradicsomot, paprikát és burgonyát termelnek. munkába fogták a forrás vizét is, a főzőhely közelében ásott, kikövezett vermet a forrás hideg vize fogja körül. ez a hűtőszekrényük. hasonló ötlettel zuhanyozót is eszközáltak. a veterántanyát gyakran keresik fel ifjú vendégek: az unokák. az ő szórakozásukról is gondoskodtak. a tisztás legvadregényesebb részén „robinson”, szigetet, a forrás vizének felhasználásával lubickoló medencét készítettek részükre. a táborlakók úgy tervezik, hogy az idén körülkerítik romantikus lakhelyüket, majd a sátrak helyett fahulladékból kis vikendházakat építenek. /mti/

...-

bb 9. épül az ország legkorszerűbb gépi fejő iskolája

vid/j/m/ká

1963. július 28.

a sinatelepi állami gazdaságban 3 millió forintos költséggel épül az ország legkorszerűbb gépi fejő iskolája. az emeletes épületben a tanteremben kívül laboratórium, kollégium, klub, büfé, fürdő és zuhanyzó is lesz. az iskolában a tanítást szeptemberben kezdik, és egyszerre 40 állami gazdasági állattenyésztőt képeznek ki a gépi fejés módszereire. /mti/

...-

11, 50/m

- 3 -

bb 8. Lebontotta szegedi püspök-bazárt

vid/te/m/szf

1963. július 28.

szegeden végetért az eddigi legnagyobb társadalmi munka: Lebontották a négy utcával határolt, több mint ötezer négyzetméternyi területen levő, püspök-bazár néven ismert régi háztömböt. a nagy munkában mintegy háromezeröttszázan vettek részt, gyárakból, társadalmi szervezetekből. munkájuk értéke megközelíti a félmillió forintot. a munkások, tisztviselők és egyéb dolgozók szívesen áldoztak szabadidejükből néhány órát, hiszen a bazár helyén a vidék legszebb és legnagyobb áruháza épül majd fel, mintegy 26 millió forintos költséggel. /mti/

bb 10. könyv jelenik meg a hagyományos földművelés történetéről

viéd/hi/tné/m/sr

1963. július 28.

a békés és csongrád megyei tanács támogatásával, a néprajzi múzeum kiadásában hamarosan napvilágot lát nagy gyula orosházi múzeumigazgató „hagyományos földművelés a vásárhelyi pusztán,” című könyve. a 15 iv terjedelmű, 100 fényképpel és 32 rajzzal díszített könyv most készül a gyulai nyomdában. /mti/

bb 11. bevált a váci önkiszolgáló kisáruház

i áe/tm/m/szf

1963. július 28.

a dunai cement és mészmű deákvári új lakótelepén három hónap óta működik az ország egyetlen önkiszolgáló kisáruháza. az új típusú üzletház kitűnően bevált. a modern lakónegyedben több mint 500 családot lát el az áruház. a háztartáshoz szükséges minden kellékkal, mintegy 1.500-féle cikkel.

a kisáruház népszerűségét nemcsak az bizonyítja, hogy havonta több mint egymillió forintos forgalmat bonyolít le, - tehát negyedév alatt több mint 600.000 forinttal haladta túl az eredeti értékesítési tervet - hanem az is, hogy egyre többen járnak ide vásárolni váci belterületéről is. legújabbán több olyan áruajtával bővítették a választékot, ami az eredeti tervek szerint nem tartozott volna az üzletház „profiljába,”. így többek között strandcikkeket, kiránduló-felszereléseket, különféle műanyag használati eszközöket és néhány leggyakrabban vásárolt textildarab-árut is megvehetnek itt egy helyen a deákvári telep lakói. /mti/

12.00/m

- 4 -

mp

bb 12. időjárásjelentés

tm/m/cz

1963. július 28.

a meteorológiai intézet jelenti július 28-án, vasárnap 13 órakor:

hűvös idő

a moszkva-isztambul vonaltól északnyugatra európa időjárásában az elmúlt egy-két napon nagy fordulat következett be. egy igen erős sarkvidéki levegőkitörés a hőség uralmát megszüntette, sőt

az alpok és a kárpátok hegyvonulatától északra kimondottan hűvös időt okoz. lengyelország területén például a legmagasabb nappali hőmérséklet 33-36 fokról 17-20 fokra csökkent. hazánkban tegnap egész nap a legtöbb helyen erős északi szél fújt, amely északnyugaton hűvös időt okozott. az ország többi részein azonban még csak mérsékelte a nagy meleget. a keleti megyékben zivatarok keletkeztek kevés esővel, máshol viszont legfeljebb elszórtan voltak kisebb esők. a hőmérséklet napközben északnyugaton 23, máshol 24-28 fokig emelkedett, ma hajnalban északnyugaton 10-12, máshol 13-16 fokig süllyedt. budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 20.8 fok volt, a sokévi átlagnál 1.5 fokkal alacsonyabb. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 18 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 767 milliméter, gyengén süllyedő irányzatú. a balaton vizének hőmérséklete síófokon 22 fok.

várható időjárás hétfő estig: hűvös, tulnyomóan felhős, esőkre, zivatarokra hajló idő. mérsékelt, időnként élénk északi, északkeleti szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 10-14, legmagasabb nappali hőmérséklet holnap a délkeleti megyékben 22-25, az ország többi részein 18-22 fok között. a duna vízállása ma reggel 245 centiméter. /mti/

bb 13. megérkezett a friss erő a mezőturi ifjúsági táborba

vid tm szb -cz

1963. július 28.

„új élet sarjad a nagykunsági sziken,” - ezzel a jelszóval indultak el ezelőtt négy héttel a fiatalok mezőtúrra, hogy öntözőcsatornát építsenek a termelőség-erősítésnek. azóta több mint 400 fiatal lelkiismeretes munkáját jegyezték fel a tábor naplójába. vasárnap ismét váltásra került a sor. a délelőtti órákban 200 szolnok megyei fiatal érkezett az ősi kun város határába, hogy folytassák elődeik félbehagyott munkáját. a kisz-esek zömmel a megyeszékhelyről, valamint tiszafüredről és karcagról utaztak a táborba. a második turnus jól dolgozott, csaknem 88 000 forint értékben több mint háromezer köbméter földet mozgattak meg. így az egy főre eső napi átlagos teljesítmény meghaladta a másfél köbmétert. a vasárnapi táboravatáson a harmadik csoport tagjai is elhatározták, hogy ezzel a teljesítménnyel bucsuznak majd két hét múlva. /mti/

14.40 pe

- 5 -

mp

bb 14. a szántótraktorok napja volt a vasárnap szolnok megyében

vid tm szb -cz 1963. július 28.

Szolnok megyében az ország egyik legnagyobb gabonatermelő körzetében közvetlen befejezés előtt áll az aratás. az állami gazdaságok már szombaton befejezték ezt a nagy munkát, a termelőszövetkezetekben pedig csak három-négyezer hold aratnivaló van nátra. az aratás végére lassan pont kerül, azonban még nagy munka vár a szántótraktorokra.

Vasárnap is teljes üzemben voltak az erőgépek. a gépállomások majdnem 1 200 traktora törte a tarlót. sikeres napot könyvelték el a szolnoki gépállomás körzetében, ahol háromezer hold felszántásával jutottak előbbre. megyszerte több mint 210 000 hold tarló vár feltörésre és ebből vasárnap estig százer holdon végezték el ezt a fontos munkát. a tsz és gépállomási traktorosok - az iparimunkások segítségével - gyorsítják a szántást és hétfőtől a gépek zömével már két műszakban végzik a tarlók törését. /mti/

--

bb 15. kállai gyula nyilatkozata a szegedi szabadtéri játékokról

vid tm szb -cz 1963. július 28.

Kállai Gyula, az MSZMP politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnökhelyettese, aki a szegedi szabadtéri játékokon szombaton este megtekintette Erkel Brankovics György című operáját, az előadás szünetében az öltözőkben felkereste a darab főszereplőit, Mátyás Máriát, Házy Erzsébetet és gratulált alakításukhoz.

- nagyon szép, nemes művészeti feladatot vállaltak azzal - mondotta -, hogy Erkelnek ezt az örökszép operáját ezen a hatalmas színpadon, ilyen nagy közönség előtt és ilyen elismeréseméltó módon színelőltatják meg. ezután gratulált Fodor Jánosnak és Simándy Józsefnek, valamint Mikó András rendezőnek és Koródy András karnagynak.

Kállai Gyula ezután szegedi élményeiről, a szabadtéri játékokról az alábbi nyilatkozatot adta a magyar távirati iroda munkatársának:

- minden évben nagy örömmel látogatok a szabadtéri játékok idején Szegedre. egy napot töltöttem ezuttal itt és most is megragadott e szépen fejlődő város eleven, lüktető élete. örvendetes, hogy a szabadtéri játékok programja ez évben is új színekkel gazdagodott. az előadáson most Erkel harmadik operáját láttam a szabadtéri színpadon. az előadást magas színvonalúnak tartom, nagy művészeti élmény volt számomra. örvendetes volna, ha a mai zene és szépirodalom is minél előbb megtalálná az utat a szegedi szabadtéri játékok nemzetközi rangú színpadához.

/folyt.köv./

me

bb 15. /kállai gyula... 1. folyt./- szb

- köszönetemet és elismerésemet fejezem ki a város vezetőinek, a játékok rendezőségének, művészeti vezetőinek, a művészeknek a magas színvonalu előadásért és a város lakosságának is a játékok iránt tanúsított nagy érdeklődéséért és támogatásáért. /mti/

--

bb 16. százezer köbméterrel csökkent a vasárnapi vízfogyasztás az esős, hűvös időben - hétfőn reggelre a vízművek valamennyi medencéjét feltöltik

i ms/tm szb -cz 1963. július 28.

a hűvösebb idő, amely legalább egy időre végetvetett a kánikula uralmának, vasárnap délelőtt Budapesten kiadós esőt hozott és ezzel megkönnyítette a vízellátást is. a vízművek vezetőségétől nyert értesülés szerint vasárnap a vízfogyasztás legalább 100 000 köbméterrel csökkent. hétfőn reggelre a vízművek összes medencéjét fel tudják tölteni. mindez azt jelenti, hogy legalább egy hétre nem lesz fennakadás a vízellátásban, még akkor sem, ha időközben visszatérne a meleg. a tapasztalat szerint ugyanis lehűlés, esős idő után még melegben is csak lassan emelkedik a lakosság vízfogyasztása. /mti/

--

bb 17. rekordforgalommal zárult a Socphilex 1963... nemzetközi bélyegkiállítás - kilenc nap alatt mintegy 35 000 látogató

i ms/tm szb -cz 1963. július 28.

a szocialista országok bélyeggyűjtőinek a madách színházban rendezett nemzetközi kiállítása vasárnap zárta be kapuit. a nagyszerű kiállítás 600 tablóját napról-napra többen tekintették meg. július 20-án alig 900 látogatóval indult a kiállítás, de már másnap, a vasárnapi zivatar ellenére 1 200-an keresték fel a nagy nemzetközi bélyegbemutatót, a harmadik naptól kezdve pedig három-négyezer között hullámzott a látogatottság. a hazánkban tartózkodó külföldiek közül is sokan megfordultak a központi fekvésű helyen rendezett kiállításon. a látogatók elismerését a kiállítás vendégkönyvében 600-nál több beírás őrzi. növelte az érdeklődést, hogy a szegedi szabadtéri játékok megnyitása alkalmából, valamint a párizsi postaértekezlet százéves jubileumára bélyegsorok jelentek meg és a zárás előtti napon új vöröskeresztes sorozat is forgalomba került. a bélyeggyűjtők örömeire alkalmi postahivatal is működött a madách színházban. vasárnap, a kiállítás utolsó napján rekordforgalmat bonyolítottak le, az érdeklődők száma elérte az ötezret. a kiállítást kilenc nap alatt mintegy 35 000-nan tekintették meg. /mti/

--

me

bb 14. a szántótraktorok napja volt a vasárnap szolnok megyében

vid tm szb -cz

1963. július 28.

Szolnok megyében az ország egyik legnagyobb gabonatermelő körzetében közvetlen befejezés előtt áll az aratás. az állami gazdaságok, már szombaton befejezték ezt a nagy munkát, a termelőszövetkezetekben pedig csak három-négyezer hold aratnivaló van hátra. az aratás végére lassan pont kerül, azonban még nagy munka vár a szántótraktorokra.

Vasárnap is teljes üzemben voltak az erőgépek. a gépállomások majdnem 1 200 traktora törte a tarlót. sikeres napot könyvelték el a szolnoki gépállomás körzetében, ahol háromezer hold felszántásával jutottak előbbre. megyszerte több mint 210 000 hold tarló vár feltöresre és ebből vasárnap estig százer holdon végezték el ezt a fontos munkát. a tsz és gépállomási traktorosok - az iparimunkások segítségével - gyorsítják a szántást és hétfőtől a gépek zömével már két műszakban végzik a tarlók törését. /mti/

--

bb 15. kállai gyula nyilatkozata a szegedi szabadtéri játékokról

vid tm szb -cz

1963. július 28.

Kállai Gyula, az MSZMP politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnökhelyettese, aki a szegedi szabadtéri játékokon szombaton este megtekintette Erkel Brankovics György című operáját, az előadás szünetében az öltözőkben felkereste a darab főszereplőit, Mátyás Máriát, házy Erzsébetet és gratulált alakításukhoz.

- nagyon szép, nemes művészeti feladatot vállaltak azzal - mondotta -, hogy Erkelnek ezt az örökszép operáját ezen a hatalmas színpadon, ilyen nagy közönség előtt és ilyen elismeréseméltó módon színelőltetik meg. ezután gratulált Fodor Jánosnak és Simándy Józsefnek, valamint Mikó András rendezőnek és Koródy András karnagynak.

Kállai Gyula ezután szegedi élményeiről, a szabadtéri játékokról az alábbi nyilatkozatot adta a magyar távirati iroda munkatársának:

- minden évben nagy örömmel látogatok a szabadtéri játékok idején Szegedre. egy napot töltöttem ezúttal itt és most is megragadtam e szépen fejlődő város eleven, látképes életét. örvendetes, hogy a szabadtéri játékok programja ez évben is új színekkel gazdagodott. az előadáson most Erkel harmadik operáját láttam a szabadtéri színpadon. az előadást magas színvonalúnak tartom, nagy művészeti élmény volt számomra. örvendetes volna, ha a mai zene és szépirodalom is minél előbb megtalálná az utat a szegedi szabadtéri játékok nemzetközi rangú színpadához.

/folyt.köv./

mti

15. 18 pe

- 6 -

bb 15. /kállai gyula... 1. folyt./- szb

- köszönetemet és elismerésemet fejezem ki a város vezetőinek, a játékok rendezőségének, művészeti vezetőinek, a művészeknek a magas színvonalu előadásért és a város lakosságának is a játékok iránt tanúsított nagy érdeklődéséért és támogatásáért. /mti/

--

bb 16. százezer köbméterrel csökkent a vasárnapi vízfogyasztás az esős, hűvös időben - hétfőn reggelre a vízművek valamennyi medencéjét feltöltik

i ms/tm szb -cz

1963. július 28.

a hűvösebb idő, amely legalább egy időre végetvetett a kánikula uralmának, vasárnap délelőtt Budapesten kiadós esőt hozott és ezzel megkönnyítette a vízellátást is. a vízművek vezetőségétől nyert értesülés szerint vasárnap a vízfogyasztás legalább 100 000 köbméterrel csökkent. hétfőn reggelre a vízművek összes medencéjét fel tudják tölteni. mindez azt jelenti, hogy legalább egy hétre nem lesz fennakadás a vízellátásban, még akkor sem, ha időközben visszatérne a meleg. a tapasztalat szerint ugyanis lehűlés, esős idő után még melegben is csak lassan emelkedik a lakosság vízfogyasztása. /mti/

--

bb 17. rekordforgalommal zárult a Socphilex 1963... nemzetközi bélyegkiállítás - kilenc nap alatt mintegy 35 000 látogató

i ms/tm szb -cz

1963. július 28.

a szocialista országok bélyeggyűjtőinek a madách színházban rendezett nemzetközi kiállítása vasárnap zárta be kapuit. a nagyszerű kiállítás 600 táblóját napról-napra többen tekintették meg. július 20-án alig 900 látogatóval indult a kiállítás, de már másnap, a vasárnapi zivatar ellenére 1 200-an keresték fel a nagy nemzetközi bélyegbemutatót, a harmadik naptól kezdve pedig három-négyezer között hullámzott a látogatottság. a hazánkban tartózkodó külföldiek közül is sokan megfordultak a központi fekvésű helyen rendezett kiállításon. a látogatók elismerését a kiállítás vendégkönyvében 600-nál több beírás őrzi. növelte az érdeklődést, hogy a szegedi szabadtéri játékok megnyitása alkalmából, valamint a párizsi postaértekezlet százéves jubileumára bélyegsorok jelentek meg és a zárás előtti napon új vöröskeresztes sorozat is forgalomba került. a bélyeggyűjtők örömeire alkalmi postahivatal is működött a madách színházban. vasárnap, a kiállítás utolsó napján rekordforgalmat bonyolítottak le, az érdeklődők száma elérte az ötezret. a kiállítást kilenc nap alatt mintegy 35 000-en tekintették meg. /mti/

--

15. 25 pe

- 7 -

mti

bb 18. csónakparádé volt gyulán és gyopároson - vasárnap ismét kánikula és telt ház a kőrösvidéki strandokon

vid tm szb -cz

1963. július 28.

a kőrösök vidékén szombaton jelentősen lehült a levegő, de vasárnap már ismét kánikulai meleg volt, s benépesült a strandokhoz vezető országut mindenütt. autó- és motorkerékpár karavánok szállították a fürdőzőket gyopárosra, gyulára, gyomára, tótkomlóásra és zsufoltak voltak a fürdővonatok, autóbuszok is.

a festői környezetben levő gyopároson már a nyitás előtt annyian álltak sorba jegyért, hogy mindjárt kitehették a „teltház”, táblát. itt ugyanis hideg és melegvíz, gyermekpancsoló, csónakázási lehetőség és a parton árnyas park várja a vendégeket. a tó viztükrén egésznapos csónakparádé volt.

a gyulai várfürdő harmincholdas árnyas parkja, kilenc medencéjével 12 000 embernek nyújtott kellemes pihenést és szórakozást vasárnap. a hideg medencében uszóversenyt, a 600 éves vár előtti mesterséges tavon pedig csónakázóversenyt rendeztek a fiatalok.

békéscsabán a margitszigeti nagy uszoda mintájára nemrég épült uszómedencében szintén többezren kerestek menedéket a hőség elől.

gyulára, gyomára és nagyszénásra csoportosan érkeztek fürdőzők az aratást befejező termelőszövetkezetekből. legtöbb helyen az élenjáró munkásokat jutalomként vitték strandolni vasárnap. a vendéglátóipar minden kőrösvidéki strandon derekasan helytállt: estig volt jégbehűtött sör, gyümölcslé, fagylat és üdítőital. /mti/

--

bb 20. husz vagon friss zöldséget szedtek és szállítottak vasárnap a gyula környéki termelőszövetkezetek

vid tm szb -cz

1963. július 28.

a kiváló minőségű primárúriúri európa-szerte híres gyula-környéki termelőszövetkezetek nagyüzemi kertészetekben vasárnap is dolgoztak. csoportosan szedték a friss zöldségét: a paprikát, uborkát, paradicsomot. csomagolták és szállították hazai és külföldi megrendelőknek. csupán gyuláról négy vagon friss áru indult csehszlovákiába és németországba. város környékéről vasárnap husz vagonnyi friss árut szállítottak külföldre és hazai piacra, illetve tartósításra. /mti/

--

15.50 pe

- 8 -

bb 19. aratási finis a békési földeken

vid tm szb -cz

1963. július 28.

a szombati szellős, hűvösebb idő után vasárnap már korán reggel ismét kánikulai meleg volt békés megyében. a harmatmentes buzatáblákon így korán munkába állhattak a kombájnok és az aratógépek. meggyeszte ötszáznál több kombájn aratott, csépeelt ezen a napon. egyedül az aratásban legjobban lemaradt sarkadi járás termelőszövetkezeteinek földjén 72 kombájn ontotta gépjárművekre a magot. a füzesgyarmati vörös csillag tszben - ahol békés megyében utolsónak érett kaszára a gabona - vasárnap reggel 21 kombájn állt munkába. negyven saját gépjármű és ötven pár lófogat hordta szériure a gabonát, tarlóra az érett istállótrágyát, illetve a műtrágyát. a jóhírű szövetkezetben vasárnap befejezték a 2 500 hold kalászos aratását. vasárnap is szántottak a saját lánctalpas traktorok, s mindenütt tápanyagot forgattak a talajba az ekék.

a mezőkovácsházi járás termelőszövetkezeteiben vasárnap szintén aratási finis volt. az utolsó nagy táblákba álltak a gépek. számos helyen délig dolgoztak a kévehordó lovaskocsi-karavánok és a cséplőgépek is. az ujkigyósi aranykalász tszben például három gép csépeelt vasárnap, trágyázták, szántottak kinn a földeken. az orosházi járás termelőszövetkezetei már befejezték az aratást, mégis népes volt a határ vasárnap. tarlóhántás, nyári mélyszántás, szalmalehuzás volt járásszerte. békés megyében vasárnap ötezer hold gabonát arattak le a gépek, s többszáz holddal gyarapodott a friss szántás. /mti/

--

bb 21. budapesten csak az edzettek strandoltak

i ms/tm vm

1963. július 28.

a fővárosi strandok hétfégi forgalmán meglátszott, hogy budapesten a kánikula uralmának hirtelen végeszakadt. szombaton a szabadság strandon 5.5 ezer, a gellértben 1.5 ezer, a széchenyiben kétezer fürdőző tartózkodott, s ezer körül keresték fel a csepeli strandot és a Lukács uszodát is. vasárnapra tovább csökkent a hőmérséklet és megérkezett a várva várt eső is. a szabadság strandon 4.500, a palatinuson 3.000, a csillaghegyen 1.500, a széchenyiben 1.300, a gellértben 1.200 edzett vendég szelte a habokat, főleg a melegvízi medencékben.../mti/

--

16.00 pe

- 9 -

mo

bb 22. ünnepélyesen megnyílt a 90 éves székesfehérvári istván király múzeum újárendezett állandó kiállítása

vid tm szb -cz

1963. július 28.

vasárnap délben ünnepélyesen megnyílt a székesfehérvári istván király múzeum két év alatt elkészített új, állandó jellegű kiállítása. a kiállítás ünnepi megnyitóján résztvett dr. líptai ervin, a művelődésügyi minisztérium múzeumi főosztályának vezetője is.

dr. fitz jeno, a fejér megyei múzeumok igazgatójának üdvözlő szavai után estélyi gyula, a fejér megyei tanács vb. elnökhelyettese megnyitó beszédében megemlé-

kezett arról, hogy a székesfehérvári istván király múzeum az idén ünnepli meg fennállásának 90. évfordulóját. a régi, 1950-ben rendezett állandó kiállítással szemben az új állandó kiállításban elsősorban a helytörténeti kutatás legújabb eredményeit mutatják be. hangsúlyozta, hogy a kiállítás leggazdagabb része az ősrégészeti és - éppen a nagyszabású táci római kori feltárások miatt - a római kori rész, de részletes képet ad a középkori és az újkori történelemről is, és szemlélteti a 48-as, 49-es szabadságharc utáni korszakot is napjainkig, a felszabadulást követő évek nagyszerű fejlődésével, nagyon szép a kiállítás néprajzi része is, amely a fejér megyében gyűjtött gazdag néprajzi anyagot mutatja be. figyelemre méltó a székesfehérvári színeszet multját tárgyaló anyag is.

a megnyitó ünnepség részvevői ezután érdeklődéssel tekintették meg a sok gonddal és fáradtsággal újárendezett kiállítást, amely ma a vidéki múzeumok egyik legjelentősebb állandó jellegű kiállítása.

ugyancsak ez alkalommal nyitották meg a székesfehérvári istván király múzeumban nemes lampérth józsef festőművész emlékkiállítását. /mti/

--

bb 23. kiadós záporok voltak mégis ezer holdnyit aratta

2500 hold tarlót szántottak fel vasárnap tolna megyében

vid tm szb -cz

1963. július 28.

július utolsó vasárnapján megszűnt a rekkenő meleg tolna megyében. kellemesen hűs és borús idő köszöntött a megye legtöbb vidékére. az aratás utolsó hajrájában kihasználták az alkalmas időt és vasárnap délelőtt itt is mintegy 150 kombájn vágta az ősibuzát és a rozsot a termelészövetkezetek gabonamezőin.

/folyt.köv./

16.30 pe

- 10 -

bb 23. /kiadós záporok... 1. folyt./- szb

a simontornyai kossuth tsz-ben hajnaltól kezdve öt kombájn haladt az utolsó buzatáblákban, munkájukat azonban dél előtt 10 óra tájban félbehagyásra kényszerítette az eső. de másfelé általában délig arathattak az esőtől a kombájnok, s megye területe körülbelül ezer holdról vágták le és csépeltek el vasárnap a termelészövetkezetek gabonáit. a vasárnapi aratás folytán a jövő hét elejére alig ötezer holdnyi gabona learatása maradt már csak hátra a megyében.

mintegy 450 gépállomási erőgép tarlónántást és nyári mélyszántást végzett vasárnap a megye termelészövetkezeteinek földjén. mivel kevés a traktorvezető, a néphadsereg katonái is segítenek ezen a gondon, vasárnap is megyeszerte 80, a vezetéshez érítő honvéd ült a traktorok nyergében. a pihenőnapon szántó traktorosok mintegy 2 500 holdon végezték el a talajmunkát, s ezzel több mint 51 000 holdnyira növelték a kalászosok után feltört tarló területét.

általában a déli órákban, vagy azokat követően a megye több része jó esőket, kiadós záporokat kapott. tamásiba például - ahol két hónapja dult már az aszály - az eső szinte az utolsó pillanatban jött, a kukoricákra, dombóvárott zivatarfront vonult végig a déli órákban. gyöng, szekszárd és paks környékére is jutott az üdítő esőből. /mti/

--

bb 25. kiállítás és hangverseny a balaton vidékén az ndk kulturális napok alkalmából

vid tm szb -cz

1963. július 28.

a német demokratikus köztársaság budapesti kulturális és tájékoztatási irodája, a hazafias népfronttal és a szot-tal közösen ndk kulturális napokat rendezett a balaton vidékén. vasárnap az ndk-napok keretében nyitották meg a keszthelyi balatoni múzeumban az ndk grafikus művészeinek kiállítását, amelyen résztvettek a német demokratikus köztársaság budapesti nagykövetségének képviselői is. a hévizi szot szanatórium-ban vasárnap este német vendégművészek részvételével ária és dalestet tartottak, amelyen az üdülőhely többszáz nyaraló-vendége vett részt. /mti/

--

16.30 pe

- 11 -

17.40

bb 24. tizezer látogató harkányban - anna-bál a bányász vendéglőben
vid tm vm 1963. július 28.

a harkányi melegvizes strandmedencék a vasárnapi borus, esős időjárás ellenére is tizezer fürdőzőt vonzottak. növelte az érdeklődők számát az évtizedek óta hagyományos harkányi anna-bál és az ezzel összekötött szépségverseny is, amelyen husz baranyai lány közül választotta ki a zsűri harkány szépét. a szépségverseny első helyezettjét tiznapos, a második helyezettet ötnapos harkányi üdüléssel, míg a harmadik helyezettet három üveg pezsgővel jutalmazta a rendezőbizottság. a szépségversenyt és az anna-bált a harkányi bányász vendéglőben rendezték meg, ahol vasárnap déltől hétfő reggel négy óráig zene mellett szórakozhatott az ezer fős vendégsereg. ugyanitt koós jános, mikes éva, kővári anikó, halmi gábor, szolnoki gyula és idrányi iván ismert fővárosi jazz-énekesek adtak nagy tet- széssel fogadott műsort.

a baranya megyei vendéglátó vállalat 15 harkányi vendég- látó egységben ötvenezer pohár sör kimérésére, 20.000 üveg sör fel- szolgálására, 28.000 adag fagyalt árusítására, korlátlan mennyiségű bor és egyéb italok, ételek - köztük halászlé, frissensültek, táj- jellegű baranyai ételek és siklós-villányi borok - árusítására ké- szültek fel, három vendéglőben zenekar szórakoztatta a betérőket. a nagy választékot és forgalmat mutatja, hogy a 15 harkányi vendéglő 300.000 forintos forgalmat bonyolított le vasárnap.

vasárnap délelőtt számos kiránduló látogatta baranya többi idegenforgalmi nevezetességeit is. a komló melletti sikonda strandján és a közeli mesterséges tó környékén mintegy kétezren, a mohácsszigeti aranyhomok-parton 1.500-an, abaligetén és orfűn együt- tesen kétezren, a pécsváradi dombai tónál - ahol halászlé várta a tóparti vendéglőbe betérőket - mintegy ötszázan fordultak meg. a közelmúltban avatott és halakkal betelepített orfűi mesterséges tó- nál különösen a horgászegyesület tagjai voltak aktívak: közülük sokan már szombaton kimentek horgász-szerencsét próbálni, amihez ez alka- lommal különösen kedvezett a borus idő miatti kisebb látogatottság.
/mti/

bb 26. strandolás helyett kirándulással töltötte a vasárnapot a bala- ton vendégserege - rekordforgalom a hajókon

vid m tm vm 1963. július 28.

a hosszabb ideig tartó kánikula után vasárnap borus, esős időjárás köszöntött a balaton környékére. ennek ellenére a kirándulók tömegesen érkeztek az üdülővidékre.
/folyt.köv./

17.40 pe

- 12 -

/bb 26. strandolás...1.folyt./vm

vonatokkal kevesebben utaztak a balatonra, de a különjáratu autóbu- szok tucatszámra futottak be az ország távolabbi vidékeiről is, a személygépkocsik száma pedig néhol megközelítette a legmelegebb vasárnapok forgalmát. a délelőtti órákban a siófoki strandon még több mint ezer fürdővendég gyűlt össze, de a déli órákban érkezett zivatar és a hirtelen lehülés teljesen elnéptelentette a strandot. siófokon pénteken délután még 28.2 fokot mértek a vízben, s vasárnap délutánig hét fokkal csökkent a vízhőmérséklet. a levegő azonban még ettől is jobban lehült, mert az alpok felől érkezett zivatar miatt vasárnap délután csak 16 fokot mértek a déli parton.

a balatoni vendégsereg a délelőtti borus időjárás láttán kirán- dulással készült eltölteni a vasárnapot. a strandok vendégserege is a hajóállomások előtt gyülekezett vasárnap délelőtt és aki csak tehet- te, áthajózott az északi-part idegenforgalmi látványosságokban gaz- dagabb helyeire. a balaton 28 személyhajója állandóan uton volt és zsufolt fedélzettel közlekedett a két part között. a délutáni zivatar azonban annyira megzavarta a kirándulókat, hogy valamennyien egyszerre akartak visszautazni az üdülőtelepekre. így mentesítő-hajó- kat kellett küldeni, hogy a hirtelen megnőtt utazósereget átszállít- hassák a déli partra badacsony, tihany és balatonfüred mőlőiről. a borus időjárás rekordforgalmat hozott a balatoni hajózásnak: a kora- délutáni órákig becslés szerint több mint harminchatezren utaztak a személyhajókon. a két komp több mint tizezer személyt és mintegy 1.200 járművet szállított a balatonon./mti/

bb 27. sikeres volt a vasárnapi műszak - befejeződött az aratás szabolcs-szatmár megyében - hétszáz traktor forgatta a tarlót a szünnapon

vid tm szb -cz

1963. július 28.

vasárnapi műszakkal ért véget az aratás szabolcs-szatmár megye termelőszövetkezeteiben és állami gazdaságaiban. szom- batról már csak ezer hold gabona maradt, s ehhez kora hajnal- ban ötven kombájn fogott hozzá a nyiregyházi, vásárosnaményi és a tiszalöki járások 13 termelőszövetkezetében. egy-egy gépre husz hold gabona jutott. a tiszta árterében voltak olyan buzatáblák, amelyeket összekuszált a zivatar az elmúlt napok- ban, s nehezebb volt a gépeknek a betakarítás.

/folyt.köv./

18.10 pe

- 13 -

bb 27. /sikeres volt a vasárnapi... 1. folyt./- szb

mégis sikerült végetvetni a legnagyobb nyári munkának, mert a gépkezelők minden legrosszabb körülményre számítottak. a nagy melegben a kombájnosok háromóránként váltogatták egymást, vízzel hűtötték időnként a felforrósodó alkatrészeket, helyszínen tartózkodtak a szolgálatos szerelők, s így szinte percek alatt elhárították az aratást gátló körülményeket. azonban még így is sok munkájuk akadt a javítószolgálat tagjainak. tizenhét kombájnon végeztek kisebb-nagyobb alkatrészcsere-rét.

teljes volt a megye falvaiban a terményhordók műszakja is. mintegy 300 vontató és tehergépkocsi, valamint csaknem tízezer lovasfogat hordta a megérett terményt a szérűkertekbe. a vásárosnaményi, mátészalkai járásokban valóságos karavánokban, szinte egymást érték a buzakévékkel megrakott szekerek. a számítások szerint ezen a napon 200 000 kereszt gabonát raktak kszlakba.

a traktorok zajától volt hangos csaknem minden szabolicsi község határa. a kombájnoktól, aratógépektől és kézikaszásoktól elnéptelenedett tarlókon 700 traktor szántott ezen a vasárnapon. különösen jól dolgoztak a tiszavasvári és a tiszaszalkai gépállomás traktorosai, akik éjt-nappalal egybekötve szántottak a szövetkezetek földjén. /mti/

--

bb 28. hazaérkezett kádár jános

t ms/tm szb -cz

1963. július 28.

kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának első titkára, a forradalmi munkás-paraszt kormány elnöke vasárnap délután erdélyi károly külügyminiszterhelyettes társaságában hazaérkezett moszkvából. a határig eléje utazott nemes dezső, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára.

kádár jánost, a nyugati pályaudvaron kállai gyula, a minisztertanács elnökhelyettese és somogyi miklós, az mszmp politikai bizottságának tagjai, brutyó jános, a politikai bizottság póttagja, péter jános külügyminiszter, hollai imre, az mszmp központi bizottságának osztályvezetője és prieszol józsef közlekedés- és postaügyi miniszterhelyettes fogadta. ott volt a fogadtatáson n.r. seleh követtanácsos, a szovjetunió budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője. /mti/

--

18.25 pe

- 14 -

bb 29. vasárnap megtört a szárazság somogyban is - kiadós eső áztatta a szomjazó földeket és növényeket

vid tm vm

1963. július 28.

a hosszantartó kánikulai hőségben somogy lankáin is sokat szenvedtek a növények, s főleg a kapások és másodvetések selylették meg a helyenként már két hónapja tartó esőtlen időjárást. a szórványosan érkező „porverő” csapadék, amely néha csak egy-egy falu határát érintette, nem sokat segített. a kaposvölgyében lévő götte község határában például már száz napja tartott a szárazság, s ez alatt az idő alatt egy ízben kapott tíz milliméternyi csapadékot a föld. vasárnap, július 28-án végre megtört a szárazság, s az egész megyére kiterjedő, kiadós eső áztatta a szomjazó földeket és növényeket. szinte a huszonnegyedik órában érkezett csapadék szemmel láthatóan megváltoztatta a határ képét: a fák, s növények leveleire lerakódott port lemosta, üde zöld színt öltött a mező. a furulyához hasonló kukoricalevelek újra kisimultak, a sárguló másodvetések és cukornépaföldek is életrekeltek s a kőkeményre száradt talaj porhanyósabb lett, ami jelentősen megkönnyíti majd a tarlóhántási és nyári mélyszántási munkákat. /mti/

--

bb 30. fesztiváli vasárnap szegeden

vid tm szb -cz

1963. július 28.

a szabadtéri játékok városát, szegedet ezen a vasárnapon már a nagy nemzetközi fesztiválok hangulata jellemezte. megnyilvánult ez abban is, hogy ezen a napon a legtöbb nemzetiségű külföldi vendégművész készült egyszerre az esti bemutatóra. szombaton este megérkezett a városba eduard strauss, a bécsi operaház karnagya is, aki johann strauss: a cigánybáró című nagyoperettjét vezényli majd. részvételével már vasárnap megkezdtek az előkészületeket, zenekari próbákat.

a fesztivál külföldi közönsége, turisták, egyéni látogatók is egymás után érkeztek a városba. német, jugoszláv, angol, francia, osztrák, amerikai, olasz vendégek százait fogadta az idegenforgalmi hivatal.

a hivatal kirakatában „szolgálatot teljesítő”, kibernetikus gépkocsiszony „nyelvtudását”, is alaposan igénybevétték ezen a napon. négy nyelven tájékoztatta fáradhatatlanul a külföldieket arról, hogy milyen kiállításokat, vendéglátóhelyeket, halászcsermákat keressenek fel. „kollégái”, az ugyancsak több nyelvet beszélő idegenvezetők is - akiket most alkalmaznak először szegeden, az egyéni külföldi vendégek kalauzolására - általános elismerésben részesültek a világ minden tájáról összesereglett vendégektől.

az ország minden részéből is érkeztek a hazai vendégek gépkocsikkal, vonatokkal. csak a délelőtti órákban 15 különautóbusz futott be a pályaudvarokra, parkolóhelyekre a balaton környékéről, budapestről, pécsről, szekszárdról és az ország más vidékéről.

/folyt.köv./

bb 30. /fesztiváli vasárnap... 1. folyt./- szb

csak az idegenforgalmi hivatal több mint kétezer vendéget helyezett el, ezen kívül megtelt az új tiszai szálló, a hungária és a többi szálloda is.

a szegedi vendéglátóknak a szokásosnál nagyobb gondot okozott a látogatók szórakoztatása, mivel a kissé hűvös idő, s a szemerkélő eső miatt a legalább huszezres befogadóképességű uszónázak, strandok nem örvendtek nagy sikernek.

mindamelllett nem volt hiány látnivalóban, szórakozási lehetőségben. a strandok helyett annál többen keresték fel a mintegy száz éttermet, pálmákkal övezett, tarka gombaerős cukrászdát, eszpresszót. ezeken a helyeken mintegy hatvanezer embert láttak vendégül. nagyobb lett az érdeklődés a hírneves füvészkert iránt is, ahova ~~amit~~ megszüntették az autóbuszjáratokat. így a szokottnál is többen gyönyörködtek az egzotikus növényekben, pálmaházban, s a nagy disztóban pompázó indiai lótuszvirágokban.

az ugnacsak illatozó ózibarack-kiállításnak a megnyitása óta eltelt másfél nap alatt harmincezer látogatója volt. vendégkönyvébe elismerő sorokat írt kállai gyula, az mszmp politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnökhelyettese, s számos hazai és külföldi látogató.

nagy sikere volt a „szegedi autószalonnak”, nevezett gépkocsi- és camping kiállításnak is, amelyen már számos trabant, moszkvics és más típusú gépkocsit megvásároltak.

a sportesemények közül kiemelkedett a széchenyi téren rendezett go-kart-verseny, amelyen sokezer szurkoló jelenlétében 42 versenyző küzdött szeged város nagydíjért.

az ünnepi program egyik legnagyobb szabású és leglátványosabb eseménye a kisz-fiatalok által rendezett ifjusági karnevál volt. ötven üzem, vállalat és termelészövetkezet sokezer fiatalja adott itt izelítőt ötletességből, lelkesedésből. a fesztivál jegyében megtartott színpompás felvonuláson a ruhagyári fiatalok színes lepelbe burkolt gépkocsin hatalmas kék zászlót, s különböző nemzetek lobogóit vitték. egyéb üzemek csoportjai a szabadtéri játékok előadásainak egy-egy jelenetét elevenítették meg színes jelmezekben. mások szegedi jellegzetességeket mutattak be, így például az autójavitó vállalat fiataljai a híres szegedi boszorkányszigetet varázsolták nagy gépkocsira, a fonalfeldolgozó és a dáv fiataljai a szegedi paprikatermesztést szimbolizálták. a virágtündérek a szentivánéji álomból, a tarka virághintók, az egész hömpölygő mesevilág a marx térről indult el délután öt órakor, s több mint harmincezer főnyi nézősereg sorfala között, másfél órási menetben vonult el a széchenyi téri disztribúción előtt, amelyen a város vezetői foglaltak helyet.

/folyt.köv./

20.05 pe

- 16 -

bb 30. /fesztiváli vasárnap... 2. folyt./- szb

a trubadur bemutatója szegeden

a szegedi vendéglátók a színes vasárnapi programot a szabadtéri játékok jegyében rendezték, azért, hogy a vendégek kiünően érezzék magukat az esti szabadtéri színpadi bemutatóig is. ennek sikere miatt pedig egész nap aggódtak, mert a gyülekező felhők, s futózáporok kétségessé tették a bemutató megtartását. emellett egyéb sajnálatos esemény is történt: bruno preverdi vendégénekes, a milanoi scala tagja bejelentette, hogy nem jól érzi magát, s legalábbis a trubadur vasárnapi bemutatóján nem énekelhet. helyette - a játékok igazgatóságának felkérésére - simándy józsef kossuth-díjas érdemes művész vállalta el manrico szerepének eléneklését, s a művész saját partitúrájáért külön gépkocsit menesztettek budapestre.

végülis este nyolc óráig elhárultak az akadályok, zsufoolásig megtelt a hétezer személyes nézőtér, s megtarthatták verdi: a trubadur című operájának bemutatóját.

a nézőtéren ott volt: fehér lajos, az mszmp politikai bizottságának tagja, a minisztertanács helyettes elnöke és nyers rezsó, az mszmp politikai bizottságának póttagja, a központi bizottság titkára, valamint csongrád megye és szeged város számos párt- és állami vezetője.

luna grófot peter glossop, a londoni convent garden tagja, leonorát margherita roberti, a new yorki metropolitan tagja, azucenát zenaida pally, a bukaresti operaház tagja alakította. a többi főbb szerepet simándy józsef kossuth-díjas érdemes művész, szalma ferenc, karikó teréz, varga róbert, littay gyula és réti csaba énekeltek.

a darabot mikó andrás rendezte, a zenekart vaszy viktor érdemes művész vezényelte. a díszleteket varga mátyás kossuth-díjas érdemes művész, a jelmezeket márk tivadar kossuth-díjas tervezte. /mti/

.-.

- v e g e -

21.00 pec

- 17 -

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 259-490

A szerkesztésért és kiadásért a vezetőigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h i r e k

1963. július 29.



bb 1. augusztus 16-án nyílik az idei amatőr-filmfesztivál

i tf/m/sr

1963. július 29.

az 1963. évi amatőr-filmfesztivált augusztus 16-20-ig rendezik meg a népművelési intézet. a filmbemutatókat a postások szakszervezete 14. cházár andrás utca 13. szám alatti székházban tartják. /mti/

...-

bb 2. a rádiószínház bemutatja ... - rádiójáték készül vörösmarty bujdosók című művéből - magyar és külföldi szerzők hangjátékai az őszi és téli műsortervben

i s/gg/m/cz

1963. július 29.

a magyar rádió havonta általában három-négy új rádiójátékot mutat be. a mai magyar szerzők művein kívül hangszalagra veszik a világirodalom klasszikusainak legszebb alkotásait is. ezenkívül igyekeznek megismertetni a hallgatósággal a modern külföldi írókat, s az új irodalmi irányzatok képviselőit.

a rádiószínház őszi-téli szezonját szeptember 15-én kezdi, amikor a hagyományokhoz híven ismét magyar szerző művét tűzik műsorra. ekkor hangzik majd el a vörösmarty mihály bujdosók című művéből készült rádiójáték, amelyet cserés miklós rendezett. a főbb szerepekben kállai ferencet, keres emilt, sinkovits imrét, kohut magdát és bodrogi gyulát hallhatjuk.

a rádiószínház a klasszikusok közül aristophanes nőuralom című művének rádióváltozatát rögzíti magnetofon-szalagra, arany jános és devecseri gábor fordításában. barlay gusztáv, a rádió főrendezője vezetésével készülnek o, neill éjszakai portás című rádiójátékának felvételei. főszereplő: agárdy gábor és sinkovits imre. magnetofon szalagra veszik bokor péter érdekes dokumentumjátékát: az első év első napját. - a hangjáték annak a napnak történetét örökíti meg, amikor az amerikaiak az első atombombát ledobták hirosimára. előreláthatólag szeptemberben megismétli a rádió németh lászló nivódijas rádiódramáját, a sámson-t.

/folyt.köv./

M